

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

(The only slovenic newspaper in the eastern States. Issued every Tuesday, Thursday and Saturday.)

Štev. 17.

NEW YORK, 7. februarija 1903.

Leto XI.

Mobilizacija.

Turčija pripravila 250.000 vojakov.

Rusija se pripravlja.

Carigrad, 7. febr. Turška vlada je ukazala parobrodniemu društvu „Idarej Masuzije“ takoj naznaniti število svojih parnikov, ki jih potrebuje za prevoz vojaštva iz Anadolije (Mala Azaja) v evropsko Turčijo, da tamkaj zahtevajo macedonko vstajo.

Paris, 7. febr. Iz Edirne (Filipopol) se brzojavljata tukajšnjemu „Fikar“ da je sultan Abdul Hamid ukazal mobilizirati 250.000 mož ter najel vse parnike, kar jih zamogel dobiti, za prevoz vojaštva. Azijsko vojaštvo bo pomnožilo drugi in tretji vojaški voj v Edirni, Solunu in ob bolgarski meji.

Radi takega postopanja sultana, postane položaj v Macedoniji še bolj kritičen in stališče evropskih diplomatov postaja od dne do dne težje.

Ruske priprave

Moskva, 7. febr. Petrograjska vlada je ukazala vsem vojaškim poveljnikom v zapadnih in južnih vojaških okrajih pripraviti vse potrebno za odhod vojaštva na turško mejo. V Odesi in Sevastopolju pripravljajo noč in dan jestvine, topove in streljivo.

Sevastopolj, 7. febr. Ruska admiraliteta je naročila parobrodni družbam Euksinovoje ladje, prostovoljno ladje križark in vsem zasebnim parobrodni družbam, naj nemudoma naznanijo, koliko vojaštva zamorejo prevesti na turško mejo.

Sofija, Bolgarija, 6. febr. Pri seji sobranja je naznanil ministerjski predsednik Danev, da vlada ne bo dopustila razširjati okrožnice macedonskega revolucionarskega odbora, ako se slednjih vsebina ne bo strinjala s zakonom.

Sofija, Bolgarka, 7. febr. Oba odseka macedonskega revolucionarnega odbora, ktera sta pod vodstvom Mihajlovskega in Sarafova, oborožujeta svoje pristaje pred nosom bolgarske vlade. Velikanske čete pod vodstvom M. Kovačeva odšle so v Macedonijo, da prično nemudoma vstajo.

Anarhist Rubino pred sodiščem.

Bruselj, Belgija, 6. febr. Pri tukajšnjem porotnem sodišču pričela se je danes obravnavati proti anarhistu Gennaro Rubino, kteri je dne 15. nov. l. l. streljal na belgijskega kralja Leopolda. Pred sodnim poslojem nabrala se je velika množica ljudi, toda le odvetniki, prič in častniški poročevalci smejo v dvorano.

Rubino odgovarja na vsa vprašanja pomorno; besedo „anarhija“ vedno povdarja. V svojih govorih strastno napada „moderno družbo“, ktera je vzrok vsej bedi ljudstva. On je izjavil, da je hotel kralja le radi tega umoriti, ker je on glavni belgijske visje družbe.

Med drugim je tudi dejal, da je nameraval iti v Italijo, da tamkaj umori kralja Viktor Emanuela. Rubino je pomenen na svoj zločin in med drugim je tudi dejal:

„Jaz nisem toženi, temveč vi in z vami vsa gnila družba, ktera po suženjski zatira delavce; vi ste toženi od mene in anarhistične stranke. Mi smo sodniki in mi vas obsodimo v smrt!“

Rubino je tudi priznal, da je nameraval dne 25. novembra umoriti kralja Edwarda.

Napadel policaja.

Albert Sonnenschein včeraj ni hotel ostaviti svojega stanovanja pri nekem Hofmanu v Williamsburgu, N. Y. Radi tega sta se pričela v prepiru pretepati in Sonnenschein je Hofmana z nožem ranil. Slednji je pozval na pomoč policaja Hannemana, kterega je pa Sonnenschein napadel z sekuro in ga smrtno ranil. Še le drugemu policaju se je posrečilo besnega napadaleca s kolom omamiti in odvesti na postajo. Ranjenega policaja so odvedli na njegov dom.

Naročujte in priporočajte „Glas Naroda“.

Brazil in Bolivia.

Tristo jetnikov.

Rio de Janeiro, Brazil, 6. febr. Brazilska vlada se je odločila pokrajino Acre z vojaštvom zasesti, vendar pa se ni prekinila diplomatsko zvezo z sosedno Bolivijo. Brazilska vlada je to storila radi tega, ker je predsednik Pando republike Bolivije poslal svoje vojaštvo v Acre in ob enem se z Brazilom obravnaval radi sporne pokrajine. Brazilska vlada je ukazala generalu Callebo, da zbere severne čete in nemudoma odrine v Acre.

Rio de Janeiro, Brazil, 6. febr. Vlada je odposlala vojne ladje „Floriano“, „Tupy“ in „Gustavo Sampaio“ pod poveljstvom admiralata Alencar na reko Amazonas.

Rio de Janeiro, Brazil, 7. febr. Iz Manaus ob Rio Negro, ktera se izliva v Rio Amazonas se poročajo, da so brazilske čete pod poveljstvom polkovnika Ibanez zasedle mesto Puerto Alonzo v Acre, kjer je dosedaj bolivajska vlada pobirala carino. Brazilske so vjeli 300 Bolivijcev, ktere je pa kasneje guvernir v Manaus zopet oprstili.

Brazilska vlada je hotela stvar poravnati potom razsodišča, toda predsednik Pando republike Bolivije se ni na to oziral in je poslal svoje vojaštvo v Acre, radi česar je morala brazilska vlada ravnato po stopati. Preje so pa o tem obvestili tudi peruansko vlado, ktera zahteva tudi del pokrajine Acre.

Poslanikovi predlogi.

Washington, 5. febr. Poslanik Bowen je danes zastopnikom evropskih vlasti naznanil in objubil, da bo Venezuela razne zasebne terjatve takoj po končanej blokadi plačala.

Bowen je to storil, da se znebi sumljivosti, da je z neko evropsko vlado sklenil zasebno pogodbo. Nemčija namreč trdi, da je Venezuela zasebnim potom objubila plačati razne zasebne terjatve.

Na to je Bowen stavil sledeči predlog, po kterega prejetju mora biti blokada končana: 1. Plačilo v gotovini Anglije Nemčiji in Italiji v znesku à \$27,500; 2. Vstanovitev mešane komisije, ktere člani naj bodo zastopniki vseh dežel, da se tako dožene višina zahtev; 3. Ako bi komisija ne prišla do soglasnega zaključka, naj zahteve določi ali španski kralj ali pa predsednik Francije.

Vesti iz Venezuele.

Paris, 5. februarija. „Matin“ poroča iz Caracasa, da je minoli terek odšlo vladino vojaštvo iz Caracasa proti iztoku.

Paris, 7. februarija. Iz Caracasa se poročajo, da ameriški poslanik Bowen ni opravičen zastopati Venezuele, kajti to venezuelska ustava ne dovoljuje. Inozemec sploh ne more služiti republiki, ako ni v to od kongresa pooblaščen.

Vstaja v Honduras.

Washington, D. C., 6. februarija. Ameriški konzul v Tegucigalpa, Honduras, brzojavlja današnji vlad: „Vlada je odredila blokado otoka Amapala.“

Amapala je otok, na kterega je pribežal novoizvoljeni predsednik Bonilla in kjer se zbirajo njegovi vojak.

Giron ostavlja Luizo.

Geneve, 7. febr. Zastopnika prinčezije Luize Saksonske, odvednika Zehme in Lachenal, sta priposlala danes častnikom sledečo izjavo: „Gospod Giron ostavlja danes zvečer Genova in odpotuje v Bruselj k svojej obitelji, kjer bo tudi ostal. On je prekinil vse nadaljno občevanje z prinčezijo, da jej tako omogoči zjediniti se zopet s svojimi otroci.“

Giron se je na ta način žrtvoval prinčezinji, kajti ona je hotela na vsak način videti svoje otroke, kar bi jej pa bilo nemogoče, ako bi še v nadalje živel z Gironom. Ko sta se ločila, sta baje oba jokala.

Vesti iz Kitajske.

Bokserji se pripravljajo na novo vstajo.

Washington, 5. febr. Iz Kitajske prihajajo vznemirljiva poročila. Neki uradnik filipidske vlade namreč poroča iz Singapora, da kaže vse na to, da se bo vstaja bokserjev v letošnjem poletju obnovila. List „North China Herald“ poroča, da so uradoma sešteli vse na kitajskem živčee in domače kristijane. Pri tem štetju so Kitajci zabilježili vse prijatelje inozemcev. Agitatorji dokazujejo ljudstvu, da je bilo klanje mongolskih posadk za časa dinastije Yuan „božje delo“. V Kensi groze Bokserji, da jim ne bo bode nihče všel, in da ni eden iz zemcev ne ostane pri življenju.

Evropski poslaniki skušajo sedaj dognati v koliko so ta poročila resnična. Bokserji so baje že brezštevila ljudi prisilili, da so pristopili k njihovej tajnej organizaciji, ktero imenujejo Hsiao-i-Hui. Vstajski vodja Tung Fu Hsiang bode v kratkem na severozapadu razvil zastavo princa Tuana, o čemur bode potem vsemu ljudstvu naznanil. Inozemski zastopniki od vsega tega baje niti pojma nimajo. Krog Pekinga zbira vlada najboljše svoje čete, tovarne smodnika delajo noč in dan, kar vse dokazuje, da je pričakovati novih nemirov, kteri se bodo pričeli na severozapadu.

Poskušen samomor.

Dne 5. t. m. dospel je v našo luko po viharnej vožnji parnik „Oceanic“ z jednodnevno zamudo. Neki potnik 1. razreda, imenom Norman Robertson iz Montreala, Kanada skušal je minolo nedeljo skočiti v morje, toda mornarji so mu to pravočasno preprečili. Potniku William Deamu je nekdo na potu ukradel \$60. Tatu niso našli.

Dve rodbinski zaloigri.

Mornar Adolf Gross je 4. febr. zvečer ustrelil svojo sestro gospo Mary Fleischerjevo v njenej prodajalni št. 60 iztočna 3. ulica, Manhattan Borough, v New Yorku. To storjenem umoru je tudi sebe ustrelil. Gross je zahteval od svoje sestre denar, ker mu ga pa ni hotela dati, jo je ustrelil. Gross je svojo sestro že od mladih nog sovražil.

V harlemskeji bolnici v New Yorku sta ključar Emil Heim in njegova soproga Lena oba smrtno ranjena. Heim je stanoval s svojo soprogo v hiši št. 71 iztočna 105. ulica, Manhattan Borough, v New Yorku. Ko je Heim prišel dne 4. febr. domov, se je pričel pripraviti, na kar je svojo soprogo ustrelil v glavo. Potem je tudi sebe v usta ustrelil.

Šestnajstletni samomorilec.

Včeraj dopoldne se je šestnajstletni Harry Roskovic v stanovanju svojih roditeljev št. 133. Monroe St. v New Yorku zastrelil s karbolno kislino, ne da bi njegovi starši vedeli za pravi vzrok.

Umor pri igranju.

V gostilni št. 190. 8. Ave., Manhattan Borough v New Yorku, prišlo je dne 5. febr. med Italijani, kteri so kvartali do prepira, v kterem je eden igralcev zabodel 40-letnega Giacomo Maria Rosamilio. Predno so nesrečnika dovedli v bolnico, je umrl. Njegovi soigralci so bežali.

Živa zgorela.

V hiši št. 26. Sherwood Avenue Youkers, N. Y., je minoli četrtek 72-letna Karolina Demorest pretrnila pretrolejsko peč. Pri tem se je vnelo pohištvo in njena obleka, starka je zadobila take rane, da je umrla. Ogenj so kmalu pogasili.

Iz delavskih krogov.

Poslovanje premogarske komisije.

Philadelphia, Pa., 5. februarija. Komisija je danes zopet zaslišala več prič, ktere vse so dokazale, da so družbam neunijski premogarji ter štrajkarji mnogo dražji, nego unijski. William Atwell, služabnik Pennsylvania Company, je izjavil, da dobe skabje dvakrat toliko vozov, kakor unijski delavci.

W. A. May, superintendent iste družbe, je naznanil, da imenovana družba ne razločuje unijskih od neunijskih premogarjev. Ljudje, kteri delajo v novo pričeti hodnikih, delajo najpotrebnejše delo in radi tega morajo imeti največ vozov. Odvetnik Warren ga je vprašal: „Ali veste za prave uzroke, čemu se ljudje pritožujejo?“ — „Da. Oni niso zadovoljni, ker mi branimo neunijske delavce in ker smo jih tekom štrajka podpirali. Mi smo našim delovodjem naročili, naj skrbje za to, da dobe neunijski delavci dovoljno število vozov. Radi tega so unijski delavci jezni. Oni so vozniške prisilili, da neunijskim delavcem ne dajo vozov.“

Patrick Dolan, premogor Delaware & Hudson Company, je pričal, da so družbe neunijskim delavcem pred vsem naklonjene. Razum tega je bil tudi mnenja, da je število premogarjev izdatno preveliko.

Potem so zasedanje komisije preložili do ponedeljka. Prihodnji teden bo komisija vsaki dan poslovala po 6 ur. Danes je minol 50. dan, od kar se je pričelo zasliševanje prič, kterih so zaslišali 557.

Štrajkarski nemiri v Dallas.

Dallas, Texas, 6. februarija. Ker so danes nekteri pogodbeniki, kteri se bojujejo z Buildings Trades Councilom, pričeli delati z neunijskimi delavci, pripetili so se danes v mestu razni nemiri. Delavci Mosherjeve tovarne so pričeli tudi štrajkati, ker je vodstvo najelo več neunijskih delavcev. Jutri bodo morali tovarno zapreti.

Povečanje plače.

San Francisco, Cal., 6. februarija. California Northeastern Railway Company je svojim vslužbenecem povečala plačo za 10 odstotkov.

Štrajk služabnikov poulične železnice v Montrealu.

Montreal, Que., Canada, 6. febr. Družba tukajšnje poulične železnice ni hotela svojim služabnikom povečati plačo, radi česar je 1500 sprevidnikov in motormanov pričelo štrajkati. Družba je tudi več služabnikov odslovila, kterih neče več nazaj vzeti.

Montreal, 6. febr. Predno so služabniki poulične železnice v svojem dvorani sklenili pričeti s štrajkom, nabralo se je na ulicah vse polno ljudi, kteri so pričakovali sklepa. Sklep za štrajk je ljudstvo berno pozdravilo in prepevaje odšlo proti raznim postajam poulične železnice. Ko so srečali prvi voz poulične železnice, so pobili vsa okna na vozu. Motormanu so pretepli ter ga vrgli raz voz, na kar so voz popolnoma razbili. Necega družega motormanu so smrtno ranili.

Iz Waterbury.

Waterbury, Conn., 7. februarija. Milica je ostavila tukajšnje mesto.

Nezgodna na morju.

Wineyard Haven, Mass., 6. febr. Na potu iz Newport News, Va., v Boston, Mass., je velika sedemdrivesna jadranka „Thomas W. Lawson“ obtičala v pesku. Parnik „Underwriter“ je odpljul velikanjske jadranki na pomoč.

Varani „grof“.

Grofu se je Amerika zamerila.

„K vragu, dežela jednakoveljavnosti, jaz potujem v Canado. Tam je boljše za blagorodne aristokrate.“ Tako se je dne 5. febr. izrazil evropski „grof“ Lestram Bassenheim in sklenil nastaniti se v deželi „Njegovega veličanstva“ Edwarda, onstran reke St. Lawrence in onstran velikih jezer. Modrokrvni nemški grof prišel je pred tremi tedni v deželo, kjer sta besedi grof in fakin jednake veljave ter se je nastanil v nemškeji hiši za izseljenca v plebejskem New Yorku. V prozračnej deželi dolarjev pa ni mogel najti ničesar grofovskemu stanu primeranega. Ni toraj čuda, da se je pri nas naveličal. On trdi, da je služil največjemu „veličanstvu“ sveta cesarju Viljemu kot častnik konjice, in da ima pravico vsekniti se v robece, kteri so zaznamovani s — „krono sedmih spio“.

Ker je pa njegovemu „visokoblagorodju“ te dni zmanjkalo denarja, bil je primoran, sklicevaje se na svoje evropske časti, iskati službo. Ponudb je dobil dovolj, toda ako je na skrivaj upal, da mu bode kaka krasna dedinja plebejskih milijonov žrtvovala svoj „packet-book“ in rudečerkvno srece za njegovo grofovsko čast, se je zelo motil. Službo mu je ponudilo več gostilničarjev, brivcev in krojačev. Tudi nektere elegantne dame so ga obiskale, toda naše „Ladies“ niso iskale ženina, temveč strežaje, kočjaže in — horrible dictu — hlapce.

Med drugimi ga je obiskal tudi nadnatakar Pierre Le Bouthillier. „Je li istina, da ste vi grof, in da ste bili častnik?“ vprašal ga je nadnatakar, na kar mu je zatrnil, da je pravopravi nemški grof in bivši častnik.

„Dobro, potem vam lahko dam delo. Kot natakazamorete prislužiti precej denarja in morete postati tudi nadnatakar.“ „Za božjo voljo“, vzdihnil je grof. „Tam bodem moral delati z rokami. Ali nimate za mene službe nadzornika? Službe ne sprejemem, jutri potujem v Canado, Amerika ni dežela za fine ljudi.“

Dohodki newyorške nadulične železnice.

Newyorška nadulična železnica Manhattan Railroad Company je dne 6. febr. objavila svoje četrletno poročilo do 31. decembra 1902. V omenjenih treh mesecih vozilo se je z nadulično železnico 64,822,675 potnikov, ali vsaki dan 82,465 potnikov več, nego leto popreje. Radi tega so tudi dohodki izdatno narasli, kajti v imenovanem četrletju je imela nadulična železnica 374 tisoč 224 dolarjev dohodkov.

Detje na prodaj.

V nekem newyorškem časopisu čitali smo sledeče naznanilo: „Na prodaj. — Lepo dete moškega spola, staro 3½ mesece. Njegova mati ga ne more vzgojiti, ker mora vsaki dan iti na delo. Vprašajte pri gospi Kleinovi, št. 292 iztočna 3. ulica.“

Mati nesrečnega otroka je gospa Schwagerjeva, št. 361 iztočna 3. ulica. Ona je izjavila, da svoje dete preveč ljubi, in da neče, da bi la kote poginolo, radi česar ga hoče izročiti dobrim ljudem. Njen mož jo je ostavil in vzal seboj ves denar.

Štrajk učencev.

Nad 200 otrok, kteri so dosedaj tlačili klopi ljudske šole št. 5 v Long Island City, Queens Borough, v New Yorku, pričelo je štrajkati. Otroci so se namreč bali, da bi se šola ne podrila, ker jo pripravljajo.

Poroka na srečkanje.

V bližnjem „milo duhtečem“ Se-caucus, N. J., kjer bi celo svetemu pastirju prešičev Eumaeju ugajalo, je vse ženstvo do skrajnosti razburjeno ter obžaluje mladega, krepostnega in krasnega hlapca, kteri je nehoté prišel do originelnih misli poročiti se z ono krasotico, ktera ga bode dobila potom srečkanja. V to svrho dal je Frank Klickler — tako se namreč imenuje naš Adonis med secancuskimi hlapci — tiskati 500 srečkanj in več sto lepakov, kteri naznanjajo občinstvu jazmingskega kotiča v New Jersey, da se bode vršilo dne 23. februarija v hotelu Washington srečkanje za ženitev najlepšega mladeniča Frank Klicklerja. Srečka stane le 25 centov. Ženske — tudi naše newyorške — se zanimajo za čudno loterijo v tolikej meri, da je ženin nepoznane neveste skoraj že vse srečke razprodal.

Draga moka.

Vse kaže na to, da bode jedva končanem pomanjkanju premoga sledilo tudi pomanjkanje moke, kajti v New Yorku je sedaj tako malo moke, da že 25 let ljudje kaj takega ne pomnijo. Pomanjkanje premoga so zakrivile zapadne železnice, kterim pomanjkuje vozov.

Dopošiljatve, ktere so odposlali dne 28. oktobra iz zapada, so dospela še pred par dnevi v New York.

Pes ga je zasledil.

Necega večera ostavil je zamorec Filip Albert Myers Brooklynu Borough v New Yorku svoj mišni dom, ne da bi svojej boljše polovici povedal kam je šel. Zamorka ljubosumna, kakor je to običaj pri vseh časih in belih Evinih hčerah, hotela mu je slediti, toda ona ni vedela kam. K sreči se je spomnila, da ima njen pes dober nos, radi česar mu je dala poduhati čeljust svojega gospoda in efendija, na kar je pes sledil sledovom odšlega moža. Tako sta prišla s psom na Fulton Street, kjer je našla svojega Alberta šepetajočega z krasnimi zamorskimi sirenamimi. S svojim delnikom ga je prisilila podati se domov in včeraj je užaljen efendij vložil tožbo na ločitev zakona.

Povodenj v Pittsburgu.

Pittsburg, Pa., 5. febr. Voda reke Allegheny je danes dopoldne izredno narasla tako, da je za 24 čevljev narasla. Nižji deli mesta v Alleghenyju so preplavljeni. Na nekterih krajih stoji voda po 7 čevljev visoko. River Avenue, šola-Kilbuk in Robinson St. so preplavljene. Tudi progja Pittsburg & Western železnice je pod vodo, tako, da morajo vlaki voziti po progji Baltimore & Ohio železnice. Radi povodnji so morali v Alleghenyju več tovarn zapreti.

Kritika.

Svojega bližnjega in njegovo delo kritikovati in soditi, je za vsacega prav lahko delo, bolj nerodno je pa sam kritiziran in sojen biti, ker redkokrat se zgodi, da so kritkarji mej seboj složni in jednoglasno svoj izrek oddajo. Pij Trinerjevo zdravilo grenko vino, o kterem je jednoglasno odločeno, da boljšega zdravila proti vsem v slabi krvi nahajajočim se snovim, ktere raznovrstne bolezniprozročajo ni — ker ono nima nikakoršnih kemičnih pridevkov v sebi, ampak je samo staro naravno vino in pa importirane korenine in zelišča. To vino deluje najprvo na želodec, ga ojači tako, da lahko prebavlja in s tem novo kri vstvarja. Človek dobi elast do jedil, pravilni odhod in vsi organi delujejo redno. Boljšega pripomočka za žive in kri sploh ni. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu, Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave., Chicago, Illinois.

Entered January 13, 1908, as second-class matter, Post Office at New York, N. Y., Act of Congress of March 3, 1879.

„Glas Naroda“

List slovenskih delavcev v Ameriki.
Izdajatelj in urednik: FR. SAKSER.
Published by: FR. SAKSER.
129 Greenwich Street, New York, City
N. leto velja list za Ameriko.....\$3.—
pol leta.....1.50,
Za Evropo za vse leto.....glj. 7.50,
pol leta.....glj. 3.75,
četrt leta.....glj. 1.80.
V Evropo pošiljamo list skupno dve številki.
„Glas naroda“ izhaja vsak torek, četrtek in soboto.

„GLAS NARODA“ (VOICE OF THE PEOPLE)

Will be issued every Tuesday, Thursday and Saturday.
Subscription yearly \$3.
Advertisements on agreement.

Za oglase do 10 vrtic se plače 30 centov, dopisni bura podpis in osonost se ne nasejejo.
Denar naj se blagovoli poslati po Money Order.
Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnik.
Dopisov in pošiljavam naredite naslov: „GLAS NARODA“,
109 Greenwich Street, New York, City.
Telefon 3795 Cortlandt.

Macedonsko vprašanje.

Na tokozvozem skrajnem iztoku, oziroma v iztočni Aziji zavladal je mir. Le tu pa tam prihajajo še nekakoj tajinstvena poročila o vsajah, o agitaciji proti inozemcem in o tajnih organizacijah, ki izvršujejo dan-danes iztočnojeziško politiko, toda oni časi so minili, v kterih je kitajsko cesarstvo evropskim ministerstvom inostranih del pripravljalo neštivilne skrbi. Tudi mandžursko vprašanje, radi kterega sta se še nedavno naj navidezno prepirali Rusija in Kitajska ter radi kterega je morala celo Anglija pripoznati rusko prvenstvo v Aziji, je saj časno utihnilo. Na ta način ima Rusija sedaj zopet proste roke in tako je napočil čas, v kterem se zamore Rusija baviti zopet s svojimi starimi načrti. Vedno pa, kadar je Rusija v takem razpoloženju, takrat gotovo pridejo na površje načrti glede posesti Carigrada in takrat pride tudi vselej macedonsko vprašanje na površje. Takoj na to poroča evropske časopise, da namerava Rusija Turčijo prisiliti, da uvede v Macedoniji že davno objubiljene reforme, o turških grozodejstvih, o preganjanju kristijanov, o lopovščinah turškega vojskavstva in turških uradnikov, o oskrunjenih ženskah in dekletih ter do smrti mučenih možkih in končno o požiganju vasi.

Vse to se je tudi sedaj zgodilo in danes postopati v tem vprašanju Rusija in Avstrija sporazumno. Z ozirom na Macedonijo in ostalo Turčijo ter radi tega vprašanja povečanega sovraštva med Slovani in Nemci, objavil je te dni angleški časnik „Contemporary Review“ veloznamimiv članek, v kterem slika s živimi barvami boj med Slovanstvom in Nemštvo. Angleški člankar, kteri kot angleški domoljub brezdomno ni prijatelj Rusije, vendar ne more storiti drugesa, nego odkrito priznati, da je takoj po tem, ko postane Carigrad ruska last — tudi rusificiranje ali poslovanje vse avstroogrške monarhije neizogibna.

Avstrijski Slovani bodo gotovo kakor hitro dobi Rusija popolno kontrolo Balkana, postali gospodarji avstrijskih neslovenskih pokrajin in 9 milijonov Nemcev ter 4 milijone Madjarov bodo za vedno vtilino v nepreglednem morju Slovanstva. Toda tudi za Nemčijo, kteri niti z lastnimi 5 milijonov broječimi Slovani (Poljaki), ne more biti gotova, pomenja neomejeni vpliv Rusije na Balkanu ter indirektno vplivanje na Avstrijo, veliko nevarnost. Radi tega bode nastal sedaj med Slovani in Nemci boj na življenje in smrt.

O tem boju na življenje in smrt se je že mnogo govorilo in še več pisalo, toda z macedonskim vprašanjem so se brezdomno tudi za avstrijske Slovane približali boljši časi in čas pravice, kteri si bodo njihovi macedonski bratje izvojevali z mečem v roki. Po rusko-turške vojski v letu 1878 je najna po sklenitvi preliminarnega p. San Stefano, pričela se je izi znana oporoka cara Petra I., kteri je prorokoval, da bo prišli časi, ko bode na Agiji Sofiji „hrala ruska trobojnica in ko bode Carigrad ruska last. Kasneje sklenjeni berlinski mir je sicer Avstriji zagotovil sedaj toli tužno Heroj-Boano, toda vsled imenovanjih, po Avstriji pravljenih del, se Avstrija z ozirom na balkansko politiko še vedno ne more jemati v posest.

Da se pa Rusija v slučaju vojske zavaruje pred ostarelo „trozvezo“, je sedaj sklenila z Avstrijo nekakoj pogodbo za skupno postopanje v balkanskem vprašanju, ker le na ta način zamore Rusija svojo balkansko politiko neomejeno in od ostale Evrope neodvisno gojiti ter v prid srednjeevropskih Slovanov dokončati.

Dva gasilca usmrtena, štiri ranjeni.

Hudson, Mass., 6. febr. Včera zvečer je pričelo goreti v dvorani St. Michaels Parish Society. Ogenj se je tako hitro razširil, da poslopja ni bilo mogoče rešiti. Radi tega so gasilci skušali rešiti cerkev in župnišče. Med tem ko so bili gasilci na delu, se je dvorana podrla in razvaline so pokopale več gasilcev. Kasneje so izkopali izpod razvalin dva mrtva in štiri ranjena gasilca.

Dva delavca zmrznila.

V skednju Ericksonove farne blizu Montrose, N. J., našli so dne 5. t. m. delavca T. B. Reed in Jerome Hulitza zmrznjena. Oba sta lovila moškatake podgane. Ko sta klovila prodala, sta se opijanila in odšla k počitku, kjer sta zavedno zaspala.

Napadel sestro s sekiro.

Glen Falls, N. Y., 6. febr. Wm. Silverman je včera napadel s sekiro svojo sestro gospo Kugel, katero so smrtno ranjeno pripeljali v bolnico. Silverman je stanoval pri svoji sestri in ko mu je slednja dejala, naj gre na delo, prijel je za sekiro ter jej odsekal desno uho ter prebil lobanjo na dveh mestih. Potem je je palnil v klet. Po storjenem činu je tekel k reki Hudson in skočil v vodo. Ker je pa bila voda mrzla se je Židov premislil in je pričel klicati na pomoč. Delavci, kteri so rezali led, so ga rešili. Njim je povedal, da je svojo sestro umoril, in da nemara imeti niti zagovornika, niti pravde, temveč je zaslužen kazni. Morilec ima v Chicagu svojo soprogo in otroke.

Osem oseb ranjenih radi viharja.

Wilmington, Del., 6. febr. Minolo sredo je tukaj razsajal pravi vihar, kateri je usmrtil osem ljudi, poškoval strehe in razdejval več hiš. Mnogo oseb je bilo tudi ranjenih. Vihar je odnesel kacic sto streh, dasiravno pravi orkan ni trajal več nego 30 sekund.

Viharji na Michiganskem jezeru.

Chicago, Ill., 5. febr. Iz Bay City, Mich., se poroča o izrednem viharju, kateri je minoli torek razsajal v Saginaw Bay. Baj je bilo 40 ribičev usmrtenih. Ribiči so stanovali v lesenih kočah na ledu. Ko je pričel razsajati vihar, se je ledena plošča razbila, dočim so se koče zajedno z ribiči potopile. Tam, kjer so stale preje ribiške koče, divja sedaj jezersko valovje, katero je do sedaj vrglo na obrežje le dve trupli nesrečnih ribičev.

Ni dobro itd.

Rim, 6. febr. Več mladih italijanskih duhovnov priposlalo je papežu prošnjo, da jim dovoli ženiti se, kakor je to dovoljeno pravoslavim duhovnom. V svojej prošnji se sklicujejo, da se je vatican vsled raznih dogodkov v škofijah, ktere v novejšem času vedno bolj pogostoma poročajo o raznih nenravnostih, gotovo prepričan, da je celibat (samski stan) duhovnov cerkvi, duhovnom in morali najbolj škodljiv. Radi tega naj papež končno duhovnom dovoli ne le imeti samo kuharice, temveč tudi soproge.

Sedanji papež je dobil že trikrat take prošnje, ne da bi na nje odgovoril. Sedanji prosilci menijo, da papežu tozadevnih prošnji njegovi uradniki niti predložili niso. Radi tega so sedaj svojo prošnjo objavili tudi v rimskem časopisju.

Štrajk v chिकासkih pisarnih postopjih.

Chicago, Ill., 7. febr. V petnajstih največjih chिकासkih postopjih pričeli so včera štrajkati vozniki vspejšč. Istilice okanj in janitorji, ker posestniki hiš niso hoteli pripoznati njihovo unijo. Radi tega so morali posestniki hiš in na tisoče uradnikov člans zjutraj iti peš v 20. in 30. nadstropja. Najnižnje poslopje je visoko 13 nadstropij. Ako posestniki hiš danes do poludneja ne privolijo v zahteve štrajkarjev, tudi vozniki premogla ne bodo hoteli voditi premog v omenjene hiše, tako da bode v uradnih zavladal mraz. Ako plinove družbe v poslopjih ne zapro plin, vozniki premogla tudi plinovim družbam ne bodo dovažali premog.

Štrajk pekov v Springfieldu, Mass.

Springfield, Mass., 7. febr. Poleg pomanjkanja premoga nastalo je sedaj tukaj tudi pomanjkanje kruha. kajti peki so pričeli štrajkati, ker bossi niso hoteli pripoznati novo plačilno lestvico. Ni jedna stranka se neče udati. Delavci zahtevajo \$18 na teden in 10urno dnevno delo.

Za deveturno dnevno delo.

Chicago, Ill., 7. febr. Petsto delavcev tukajšnje Chicago Shipbuilding Co. pričelo je štrajkati, ker jim družba ni hotela privoliti v deveturno dnevno delo. Sedaj se jim bode pridružilo še 400 tesarjev in 200 elektricarjev.

Panika v ječah.

V newyorškem Jeruzalemu vladala je včera splošna razburjenost in med jetniki zaporov na Eldridge St. prišlo je celo do panike. Goreti je pričelo v kuhinji klubove hiše protozidarjev na Forsyth St. toda dim je prihajal tudi v ječe, radi česar so pričeli jetniki kričati in klicati na pomoč. Končno so jih morali prenesti v druge sobe, kjer so se pomirili. Gasilci so ogenj kmalo ogasili. Škode je le za \$2000.

Influenca v New Yorku.

Newyorški zrak je napolnjen z influenčnimi bocih, radi česar odsvetujejo zdravniki piti žganje. V minolem tednu je v našem mestu umrlo 7 oseb za influenco. Sedaj toplo zdaj mrzlo, potem viharno, zdaj megleno in zopet jasno vreme je za razširjanje bolezni skrajno ugodno. Toraj vzdržite se par dni whiskeya.

Evropejske in druge vesti.

London, 6. febr. Od kar so zdravniki razglasili, da se vročinska bolezen razširja radi živjanja školkj in ostrig, kupčija z ostrigami stalno nazaduje. Med tem, ko so popreje vsaki dan prodali povprečno 150.000 ostrig, prodali so danes le 25.000 komadov.

Punaj, 6. febr. Iz verodostojnih krogov se poroča, da se bode oče s konom ubegle princezine saksoske sestel z njenim zastopnikom in zahteval, naj se Luiza vrne v Avstrijo. Tega seveda ne bode dosegel.

Geneve, Švica, 6. febr. Tukajšnje časopise trdi, da bode tajni evropski boerski odbor odposlal v Transvaal in Oranje nemške Švicarje, kteri se bode, prišedši v južno Afriko, poročili z boerskimi vodami in dekleti. Na ta način bode prebivalstvo južne Afrike ostalo tudi nadalje Angležem sovražno.

Antwerpen, 6. febr. Belgijska vlada je dovolila svoto \$100.000 v svrhu udeležitve Belgije na St. Luiskej svetovnej razstavi.

Paris, 7. febr. „Liberte“ ponovno objavlja, da so prišli dokazi na dan, kteri jasno pričajo, da je bil bivši stotnik Dreyfus pri vojnem sodišču v Renne po krivici obsojen. Razni poslanci bode pozvali zbornico, da stvar preišče.

Budimpešta, 7. febr. Pri današnjem državnozboreskej seji, o priliki razpravljanja o vojaškem nabornem zakonu je opozicija ugovarjala izključnej uporabi nemškega kot vojaškega službenega jezika. Ministerški predsednik Koloman Szell je nemščino zagovarjal. Radi tega so opozicijski poslanci pričeli razgrajati, na kar so morali sejo do jutri zaključiti.

Stockholm, Švedska, 7. febr. Iz Helsingfors na Finskem se poroča, da je car izdal razne disciplinarne odredbe za vse Fince, kteri še niso izvršili svojih vojaških dolžnosti v l. 1902. To se tiče 14.798 mož. Vsi kteri so v državnej službi, morajo biti takoj odslovljeni. Oni tudi ne bode za dobo petih let dovoljenja za pot v inozemstvo. Vsi bodo morali služiti pri domobranci.

Paris, 7. febr. Iz Tangera se brzojavlja, da so pretendenta Bu Hamara vjeli Beni Riata. Slednji ga bode izročili sultanu proti plačilu. V to svrhu je sultanov vojni minister El Menebi odpotoval, da obišče rod Beni Riata in kupi pretendenta, na kar ga bode odvedli v Fez.

Haag, Nizozemska, 7. febr. Radi nedavno minolega štrajka vslužbenec državnih železnic, je nizozemska vlada sklenila državnemu zboru predlagati, naj slednji izda zakon, kteri prepoveduje vpriporiti štrajk. Organizacija železnih vslužbenec je pa sklenila vpriporiti generalni štrajk v slučaju, da postane predlog postava.

Amsterdam, 7. febr. Ko se je tukaj zvedelo, da nameravajo železnicarji pričeti z generalnim štrajkom, je cena železnih delnic takoj padla.

Zna čakati. Gospod Pumpovič: „Meni je potreba lepe obleke, ali takoj vam povem, da sedaj nemam denarje.“ — Krojač: „O to nič ne dene, saj lahko čakam.“ — Gospod Pumpovič: „O to je lepo od vas gospod, potem pa takoj mero vzemite.“ — Krojač: „Zakaj mero vzeti? Saj menim, da lahko počakam, da vi denarje dobite!“

Smešnice.

Goljufuivo upanje.
V postu se je vedno tolažila: Po veliki noči bo poroka, In tako je advent dočakala V nadi prvo našla je napako.

V adventu se je pred oltarjem videla, Da to v predpusti gloh se zgodi, Toda na pepelnico ploh je vlekla, In tako le v upanju živi.

Hitro mine leto za letom, Velika noč, advent in predpust, Kaj bo vendar s tem dekletom? Po vasi gre prašanje od ust do ust.

Preveč je zbirala, si domišljajala, Nje ženin pa bo lep in bogat, Naposled za vsacim se je ozirala In svet se jej je pričel rogat.

Grenko. Uboga, toda lepa deklica: „Gospodje mi vedno reko, da imam zlatorumene lase, zobe kakor bisere, roke kakor iz slonove kosti in vendar sem za vsacega prerevna.“

Dobro znamenje. Cena: „Kako pa več Lena, da pri tvoji gospodi ni vse prav?“ — Lena: „Glej, saj imajo vse ključavnice zamašene.“

Čudno. Dijak Natrkan (čuje peti: „Ko pozno v noči mimo grem, po tvojem oknu se ozrem.“): „Kako zamore človek pozno v noči še hoditi in se kvišku ozirati?“

Nepremišljeno. Dorče prednji šolarček je na šolsko steno zapisal: „Naš učitelj je osel!“ Pri tem ga je zasahl učitelj in hudo kaznoval, potem pa rekel: „Ti smrkavec, po šoli ostaneš še tu in bodeš desetstokrat napisal: „Naš učitelj je osel!“ da si to v prihodnje zapomniš!“

Zato. „Moj račun bi rad imel,“ klical je tujec natakarija dopoludne ob 9. uri. „Takoj!“ mu je odgovoril natakarija in je pričel pisati. Ob deseti uri je našel vratar potnika v spremeni sobi zelo bledega se zaprtini očmi, ter bil skoraj nezavesten in ga vprašal: „Za božjo voljo, kaj je z vami?“ — Oh! oh! vzdihnil je natorvorjeni in potne srage brisal raz čelo: natakarija se vedno piše račun!“

Skromen policaj. Policaj (kolesarju, kteri je vozil po prepovedanem potu): „Kaj vi nemate denarjev, da bi plačali zlobo?.... No potem mi dajte smotko!“

Vjel se je. Žena: „Povej mi ljubi Pavl, kaj se ti je sanjalo, da si tako vzdihoval in delal tako žalosten obraz v sanjah?“ — Mož: „Žalosten obraz in vzdihoval?.... Ni čuda, sanjalo se mi je, da si ti umrla.“ — Žena: „Ta—ko? O ti lopov! Zato si se toliko smejal v sanjah!“

Je navedjan. „Gospod: „He nočni čuvaj, v temnej ulici nekoga pretepačo, ubili ga bode.“ — Nočni čuvaj: „Nič ne de, poznamo ga, ta je tega že privajen!“

Spoznal ga je. Gospod (v naglici): „Brzo, brzo na kolodvor, na prvi vlak moram dospeti.“ — Voznik: „Kaj ne, drugače bode potreba par let čakati, gospod blagajnik!“

Meni resno. Gospod (ženitovanskem mu mešetarju): „Dajte mi najstarejšo žensko, katero le dobiti zamorete, jaz hočem vse upnike plačati!“

Zelo sitno. Poročnik (tovarišu): „Zelo sitno je zame se ženiti. Lepo ženo brez denarjev mi ne dovoli moj oče. Grdo z obilo denarji mi moj čut ne dopuščajo. Lepo z denarji ne dopuščajo njen oče. Grda brez denarjev pa sploh ni dovoljena!“

V vojašnici. Koropral (korakajočemu rekrutu): „Kaj, vi ste igralci? pa neznate nastopiti!“

Kranjsko slovensko katoliško podporno društvo sv. Barbare v Forest City - - - - - Pennsylvania.

Inkorporirano 31. januarja 1902 v Pennsylvaniaji.

Odborniki:

JOHN ŽNIDARŠIČ, predsednik.
MARTIN KASTELIC, podpredsednik.
JOHN TELBAN, I. tajnik.
ANTON TRELČ, II. tajnik.
MARTIN MUHIČ, blagajnik.

Gospodarski in računski odbor:

ANTON GERMVOŠEK,
MARTIN GERČMAN,
JOSIP GORENC,
JOSIP ZALAR.

Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku: J. Telban, Box 607, Forest City, Pennsylvania.

Glasilo „GLAS NARODA“.

Naznanilo.

Udom Jugoslov. katol. Jednote naznanimo, da sem usmrtno po John Prijanoviču, kteri je meseca oktobra ponesečil v rudniku družbe Calumet, izplačal svoto \$800 g. dr. John Plautzu, ker ta se mi je izkazal s postavnim pooblastilom glavnega dediča, to je očeta pokojnega Janez Prijanoviča, ter sem dobil pobotnico. Svoto \$100 pa sem uporabil za dostojen pogreb. Pozdrav rojakom.

Mihael Klobočar,
zastopnik društva sv. Cirila in Metod.

VABILO

— k —
VESELICI,
ktero priredi
ce kvena občina v Steelton, Pa.,
dne 10. in 11. febr. 1903
v dvorani društva sv. Alojzija na South 2nd St., Steelton, Pa.
Vstopnina 25 centov, ženske proste.
Začetek ob 6. uri zvečer.
Zvečer bode tombola, potem veselica s plesom.

VABILO

— k —
VESELICI,
ktero priredi
Igrala bode slovenska godba pod vodstvom g. John Radkoviča.

Čisti dohodek je namenjen na korist cerkve.
Za dobro postrežbo bode skrbnjeno.

K obilni udeležbi vabimo Slovence in Hrvatce, kakor tudi njih soproge.

ODBOR.

F. G. Tassotti,

108 Meserole St., Brooklyn, N. Y.

pošilja denarje rojakom po najnižji ceni v staro domovino; preskrbi parobrodne listke po izvirnih cenah. Slovenec v Brooklynu je dana lepa prilika se v teh zadevah posluževati rojaka. Za brzo in cenno postrežbo vsakomu jamčim

Math. Grahek,

1201—1203 Cor. Mesa in Santa Fe Ave.
PUEBLO, COLORADO,
prilporeča slovenskemu in hrvatskemu občinstvu svojo veliko zalogo možkih oblek in obuval vsake vrste, kakor tudi svojo bogato zalogo grocerijskega blaga in železnice; v zalogi ima tudi Tri nerijske grocerijske vin.

POZOR ROJAKI!

Čast mi je naznaniti slavnemu občinstvu v Chicagu, Ill., kakor tudi Slovencom po Zjed. državah, da sem otvoril novo urejeni

saloon pri „Triglavu“,

617 So. Center Ave., blizu 19. ulice, kjer točim pristno uležano „ATLAS“ pivo, izvrstni whiskey, najboljša vina in dišeče cigare, so pri meni na razpolago. Nadalje je vsakemu v zabavo na razpolago dobro urejeno kegličče in igralna miza (pool table).

Mohor Mladič,

617 So. Center Av., blizu 19. ul.,
CHICAGO, ILLINOIS.
Telephone: 1722 Morgan.

VABILO

— k —
VESELICI S PLESOM,
ktero priredi
kranjsko slov. podporno društvo SV. ALOJZIJA,
št. 19 J. S. K. J. v So. Lorain, O.,
dne 21. februarja 1903
v dvorani Sam. Schwarzza,
Cor. 10th Ave. & Vine St., So. Lorain, Ohio.
Vstopnina 25 ct., ženske so proste.
Začetek ob 6. uri zvečer.
Igrala bode slovenska godba iz Clevelanda, Ohio.

Vabljeni so vsa bratska društva, skupna društva z društvenimi znamenji so vstopnina prosta.

Objednem vabimo tudi rojake iz bližnje okolice, da se te veselice udeležijo v obilnem številu ter pomorejo do legega vspeha.

Nadejamo se mnogostevilne udeležbe ter vrljudno vabimo rojake v poset.

Za dobro postrežbo bode skrbnjeno.

ODBOR.

Anton Rebek,

Kolodvorske ulice v Ljubljani,
koncesijonirani zastopnik

Red Star Line.

Slovence želó dobro in pošteno postrežbo pri izseljevanju v Ameriko. Preskrbi potne liste.

Vožnja z novimi parniki te družbe je ugodna, ljudje so po 4 in 6 v jednej kajiti, pri obilih jim streežjo pri pogrujenih mizah, ni treba umivati posode. Snaga vlada na teh parnikih in tudi za ženske je ugodno, ker se gleda na pravno vedenje.

V New Yorku je moj dopisnik g. Frank Sakser, 109 Greenwich St. Novi parniki te družbe vozijo po osem dni.

Sš spoštovanjem

Anton Rebek,
koncesijonirani agent Red Star Line.

Kretanje parnikov.

V New York so dospeli:

Barcelona 5. febr. iz Hamburga s 251 potniki.
Kaiserin Maria Theresia 5. febr. iz Hamburga s 208 potniki.
Oceanic 5. febr. iz Liverpoola s 704 potniki.

Dospeti imajo:

Bulgaria iz Hamburga.
Zieten iz Bremena.
La Bretagne iz Havre.
Drave iz Napulja.
Finland iz Antwerpena.
Ryndam iz Rotterdam.
Jraf Waldersee iz Hamburga.

Odpljli so:

Zeeland 7. febr. v Antwerpen.
Bluecher 7. febr. v Hamburg.

Odpljli bodo:

La Bretagne 12. febr. v Havre.
Zieten 12. febr. v Bremen.
Finland 14. febr. v Antwerpen.
Trave 14. febr. v Genova.
Bulgaria 14. febr. v Hamburg.
Philadelphia 18. febr. v Southampton.

Ryndam 18. febr. v Rotterdam.
Germanic 18. febr. v Liverpool.
L'Aquitaine 19. febr. v Havre.
Vaderland 21. febr. v Antwerpen.
Graf Waldersee 21. febr. v Hamburg.
Lucania 21. febr. v Liverpool.

Jugoslovenska Katoliška Jednota.

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.

Sedež v ELY, MINNESOTA

URADNIKI:

Predsednik: JOHN BARJAN, P. O. Box 303, Ely, Minn.
Počepredsednik: JOSIP PEZDIRC, 1202 S. 13th St., Omaha, Neb.
I. tajnik: JOSIP AGNIČ, P. O. Box 266, Ely, Minn.
II. tajnik: JOHN LOVŠIN, P. O. Box 291, Ely, Minn.
Blagajnik: IVAN GOVŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

IVAN PAKIŽ, P. O. Box 278, Ely, Minn.
MIKE ZUNIČ, 431 7th St., Calumet, Mich.
JOSIP GORIŠEK, 5136 Ruby St., Pittsburg, Pa.

POROTNI ODBOR:

JOHN KERŽIŠNIK, predsednik, P. O. Box 138, Federal, Pa.
JOHN GERM, 1103 Cherry Alley, Braddock, Pa.
ANTON GERZIN, 2137 Log St., Calumet, Mich.

Dopisi naj se blagovolijo pošiljati na I. tajnika: Josip Agnič, P. O. Box 266, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Denarne pošiljate naj se pošljejo blagajniku Ivan Govže, P. O. Box 105, Ely, Minn., in po svojem zastopniku.

PRISTOPILO:

- K društvu sv. Jožefa št. 21, Elyria, Colo., Josip Meglen rojen 1879, Josip Koman 1878. Društvo šteje 66 udov.
- K društvu sv. Alojzija št. 18, Rock Springs, Wyo., Lovrec Terlič 1874. Društvo šteje 64 udov.
- K društvu sv. Jurija št. 22, South Chicago, Ill., Jakob Komar 1874, Janez Makar 1872, Demeter Radatovič 1863, Jože Sušnik 1862, Jože Lebohar 1868, Jože Zakra 1862. Društvo šteje 108 udov.
- K društvu sv. Barbare št. 3, La Salle, Ill., Janez Tomc 1863. Društvo šteje 138 udov.
- K društvu sv. Petra in Pavla, Pueblo, Colo., Janez Cesar 1875, Frank Pogorelec 1884, Anton Perko 1870, Matija Verk 1867. Društvo šteje 83 udov.
- K društvu sv. Jožefa št. 14, Crockett, Cal., Peter Lovrin 1871, Anton Lovrin 1875. Društvo šteje 40 udov.
- K društvu sv. Cirila in Metoda št. 9, Calumet, Mich., Peter Anich 1874, Filip Breškaj 1867, Josip Butala 1879, Anton Knaus 1867, Frank Krašovec 1874, Peter Madronich. Društvo šteje 185 udov.
- K društvu sv. Jožefa št. 20, Sparta, Minn., Miha Škrajnc 1875, Fr. Špenko 1877. Društvo šteje 87 udov.
- K društvu sv. Barbare št. 39, Roslyn, Wash., Engelbert Groblar 1873, Jakob Jerina 1872, Frank Medic 1860, Anton Štenfel 1872, Peter Saitz 1880, Juri Štefanič 1876, Ant. Švajgar 1880. Društvo šteje 35 udov.
- K društvu sv. Cirila in Metoda št. 1, Ely, Minn., Frank Koščak 1879, Janez Koprivec ml. 1879, Josip Premek 1873, Frank Palčar 1877, Janez Rus 1878, Aleks Škufca 1884. Društvo šteje 333 udov.
- K društvu sv. Jožefa št. 30, Chisholm, Minn., Frank Drap 1880, Matija Košir 1878, Alojzij Lovšin 1884, Jernej Turk 1867.

PRESTOPILI:

- Od društva sv. Cirila in Metoda št. 1, Ely, Minn., k društvu sv. Jožefa št. 30, Chisholm, Minn., Josip Jakša.
- Od društva sv. Jurija št. 22, South Chicago, Ill., k društvu sv. Jožefa št. 21, Elyria, Colo., Janez Magorščič.
- Prvo društvo šteje 107, drugo 65 udov.
- Od društva Sladko Ime Jezus št. 25, Eveleth, Minn., k društvu sv. Cirila in Metoda št. 1, Ely, Minn., Valentin Maduse.
- Prvo društvo šteje 174, drugo 333 udov.

SUPENDIRANI:

- Od društva sv. Barbare št. 39, Roslyn, Wash., Simon Bekič. Društvo šteje 34 udov.
- Od društva sv. Štefana, Omaha, Nebr., Jure Proselj. Društvo šteje 28 udov.
- Od društva sv. Cirila in Metoda št. 9, Calumet, Mich., Jos. Lukežič. Društvo šteje 184 udov.

ČRTANI:

- Od društva sv. Barbare št. 39, Roslyn, Wash., Janez Groden. Društvo šteje 33 udov.
- Od društva sv. Barbare št. 24, Hackett, Pa., Janez Erjavec, Bartol Seršen. Društvo šteje 26 udov.

JOSIP AGNIČ, I. tajnik.

Društveno glasilo je „GLAS NARODA“.

Drobnosti.

Naše čast. naročnike, kateri za letošje niso ponovili naročnine prosimo, da blagovolijo to kmalu storiti, drugače bodemo morali pošiljanje lista v kratkem ustaviti. Dolžnikom od lani pa ustavimo list prihodnji teden, ako ne poravnajo naročnine.

V Ameriko se je odpeljalo dne 20. jan. ponoči z južnega kolodvora v Ljubljani 59 oseb.

Zima — bolezn. Radi izredno hude zime, ki je nastopila naglo po skoraj zgodnje pomladansko prijetnih dneh in prehitre izpremenbe temperature je v Ljubljani sedaj izredno mnogo bolnikov. Influenza, mumps, skrlatinka, putika, vnetje sopil na vseh krajih in koncih. Po šolah so bolni učitelji in učenci, po uradih je vse nahodno, zdravniki okrajne blagajne pa imajo na dan 20—30 bolnikov — igralcev in pevcev.

Križ zlomil. Mesarski pomočnik Ivan Ule, 35 let star, iz Litije, si je v Trbovljah pri zdigovanju zaklanega vola zlomil križ. Pripeljali so ga v deželno bolnico, a bo zelo težko okrevati.

Samomorji v Ljubljani. Leta 1902 je bilo v Ljubljani 9 samomorov, in sicer se je 5 oseb ustrelilo, 2 oseb sta skočila v vodo in utonili, ena se je zastrupila in ena obesila.

Zaprli so postopaka in nevarnega tata Jožefa Florjančiča, vulgo Sitarja iz Pergovega, občina Grosuplje, kateri je na sumu, da je 3. dec. l. l. v Skofelci pri Zabukoveci hiši ustrelil skozi okno na posestnico Franciško Tomažičevo in jo smrtno nevarno ranil.

S hleva padel je 18. jan. v Dravljah delavec Franc Podjed, 38 let star, iz Dvorja v Kranjskem okraju in se tako poškodoval, da so ga morali prepeljati v bolnico.

Požari v Tinjah. V Tinjah na Koroskem je zgorelo pet poslopj. Prebivalstvo je v revščini, ker v zimskem času nima zavetišča.

Ubil se je v Kobaridu Jakob Stres. Padel je raz stopnice, po katerih je hodil zvečer na ležišče.

Stalne vojske je na svetu pod orožjem 5,255,000, za slučaj splošne mobilizacije je pripravljeno 44,258,000 mož. V Evropi je v službi 4,200,000 mož, v rezervi 34,000,000. Ako bi stali vrsti po 4 možje, bi vrsta segla iz Madrida v Pariz. V Evropi je vsak šest mož vojak.

Izpred sodišča. Kazenske obravnave pri ljubljanskem deželnem sodišču: 1. Marija Cebin 22 let stara iz Litije je na južnem kolodvoru vzela Antonu Moravcu, urarju iz Bohinjske Bistrice zavitek, v katerem je bilo 33 žepnih ur v vrednosti 278 K 60 h., potem se pa z vlakom odpeljala proti Gorici, a bila je po telegrafnem naročilu na Nabrežinskem kolodvoru prijeta. Marija Cebin odločno taji, da je nameravala tatvino izvršiti in pravi, da je zavitek v restavraciji ljubljanskega južnega kolodvora našla in da ga je hotela postajenačelniku v Ljubljano poslati; ta njen zagovor pa ne obvelja in sodišče jo je na 2 meseca težke ječe obsodilo. — 2. Posestnika brata Anton Lemut iz St. Mihela in Andrej Lemut iz Slavine sta v prepiru 27. avg. 1902 zvečer pretepla zidarja Štefana Mikuzja, ga podrla na tla in ga z nogo suvala v rebra. Jandrej Lemut ga je z ročno žago po glavi, po rokah in po životu tepel. Obsojena sta bila Anton Lemut na 4 tedne, Andrej Lemut pa na 3 tedne ječe. — 3. Zidarski vajence A. Peterca iz Bizovika je bil obsojen na 6 mesecev težke ječe, ker je 22. dec. l. l. na Franc Jožefovem trgu vzela Franetu Stoparju srebrno uro z verižico, doma v Bizoviku je pa ravno isti mesec vzel Antonu Ložarju košaro z jabolki in potico in 31. dec. ravno istemu gospodarju listnico z vsebino 275 K, dalje 10 poštnih znamk po 10 h. Peterca je bil po gospodarju pravčasno zasačen, ravno ko je skušal vkrađeni denar in žep pobesati. Sodišče je obenem tudi izreklo, da se odda obsojenec po prestani kazni v prisilno delavnico, ker mu je v navadi se brez dela okoli potipati.

Izpred sodišča. Deželno sodišče v Celovcu je nedavno obsodilo na šest mesecev ječe v Begunje pri Radovljici pristojno Alojzijo Jeglič, ki je lani na zvižgačen način izvabila zdravnikovi soprogji gospe Lavri dr. Bacherjevi v Gradu 70 K, ritmojstrovi soprogji gospe pl. Becker pa 80 K. Slednjo je tudi okradla in potem zbežala. Alojzija Jeglič je bila tudi obsojena, vrniti gospe Bacherjevi 70 K, gospe pl. Becker pa 125 K.

Pogreša se posestnik Ivan Kotnik z jezera pri Ložu. Dne 23. dec. l. l. je prišel v tukajšnje bolnico, kjer se mu je povedalo, da ga bodo morali operirati v želodcu zaradi njegove bolezn. on se pa ni podvrzel operaciji in je dne 29. dec. zapustil bolnico in neznano kam odšel. Do danes se še ni zgledil doma. Iz Ljubljane se je peljal z vlakom do Rakeka in odtod s pošto do Grahovega, odkoder pa je šel peš proti domu. Med potjo se mu je morala pripetiti kakšna nesreča.

Bivši ljubimko umoril. Iz Opatije se „Slov. Narodu“ poroča: 59letni bivši mornar Ivan Lade v Poljanah pri Veprinacu je imel pred 15 leti ljubavno razmerje z neko Marijo Lade iz iste vasi. Posledica tega razmerja je bil otrok, za kterega se pa Lade ni nikdar brigal. Lade je potem prebral to znanje in se oženil z neko drugo žensko. Končno je Marija Lade svojega ljubimca tožila in je bil isti obsojen, da ji mora za otroka plačati 214 K. Lade je bil iz sebe in se rotil, da se bivše ljubimke že znebi. Res jo je pred nekaj časom zasačil in jo toliko časa kamenjal, da jo je ubil. Mrtvo ljubimko je potem pokopal pod velikim kupom kamenja. Slučaj je nanesel, da so sedaj našli truplo, na kar je bil Lade aretiran.

Samomor. V Trstu se je obesil 41-letni konjar Josip Perko. Vzrok samomoru je neznan.

Zgorela je tovarna ljubljanske tvrdke Vičje i. dr. v Zilski Bistrici na Koroskem. Zavarovana je bila za 200.000 K.

Grozna nesreča v Trstu. Dne 15. jan. šla je v Trst Ana Perhavec po opravkih v luko. Ker je tam ležalo mnogo kave po teh, ki so jo pobirale tržaške ženske, sklonila se je še Ana Perhavec, da bi si tudi ona nabrala nekaj kave. A med tem pride železniški voz in ji odtrga obe nogi pod kolonom. Nesrečnica je vsled obilnega toka krvi umrla. Opomniti je treba, da je bila ranjka veta Slovenka in se je vselej potegovala za slovensko stvar. Ob času volitev stala je vedno v boju za Slovence. — Bodi ji zemljica lahka!

Cel papežev naslov se glasi: Rimski škof, namestnik Jezusa Krista, naslednik apostolskega kneza, višji duhovnik splošne cerkve, patrijarh zapada, princeps Italije, nadškof in metropolit rimske provincije, vladar časasnih posestev svete katoliške cerkve itd. V tem uradnem naslovu ni nikjer povedano, da je papež — jetnik v Vatikanu.

Koliko je Slovanov? L. Niederle piše v „Slov. Prehledu“, da je Slovanov 138 milijonov in sicer je Rusov 95,165,025, Poljakov 18,761,333, Čehov 8,639,750, Lužičanov 108,884, Slovencev 1,252,780, Srbov in Hrvatov 8,107,131, Bolgarov 3,850,000. Vseh Nemcev je baje 84,739,000.

V staro domovino so se podali: Peter Majerle iz Kansas City, Kans., v Predgrad; Matija Žagar iz Kansas City, Kans., v Brezovico pri Nemški Loki; Matija Krašovec iz Barber-tona, O., na Bloke pri Novi vasi; Jos. Mihelič, Josip Lustig in Ivan Janez iz St. Marys, Pa., v Drago; Matija Judnič iz Roslyn, Wash., v Gradnik pri Semiču; Ivan Rogelj v Preserje, Ivan Tomšič v Nemško vas, Ivan Marolt v Vel. Lašče in Fran Kljun v Ribnico, vsi iz Denver Colo.; Ant. Gorjanc iz Madison, Pa., v Rakubik pri Postojni; Ana Švajger in Franja Plavnik iz Omaha, Neb., v Črnomelj; Anton Rovišek, Simon Šest, Jakob Novak in Ivan Križaj iz Indianapolis, Ind., v Ljubljano; Jakob Kotar v Vavce pri Litiji in Urban Baraga v Dolenjo vas pri Cirknici, oba iz Jenny Lind, Ark.; Ivan Terdič iz Ely, Minn., v Črnomelj; Matija Pezdire iz Kansas City, Kans., v Griblje pri Črnomlju; Frank Gazvoda iz Indianapolis, Ind., v Brsnice pri Novem mestu; Frank Krlačič iz La Salle, Ill., v Trnje pri Brežjah; Martin Verčič iz Reilly, Pa., v Trato; Josip Črnečič iz Pittsburga, Pa., v Kostanjevico; Miha Stupica iz Tower, Minn., v Vinice; Miha Starašinič iz Steeltona, Pa., v Trasinac; John Joseph iz New Yorka v Costanto na Rumunskem; Herabid Mukhtarian iz New Yorka v Costanto na Rumunskem; Martin Šepič iz La Salle, Ill., v Brežice; Josip Jasček iz New Yorka na Dunaj; Juri Majerle iz Ely, Minn., v Poljane pri Starem Prgu; Ivan Butala iz Ely, Minn., v Črnomelj; Ivan Sever iz Leadville, Colo., v Semiču; Ivan Šneler iz Ely, Minn., na Brezovice; Ivan Šuklje iz Crested Butte, Mont., v Bušenjo vas; Mat. Jakša iz Bukle, Minn., v Metliki; Anton Podraž iz Leadville, Colo., na Ig; Josip Augustin iz Crested Butte, Mont., v Poturn pri Toppicah; Anton Miklič iz Inverness, Miss., v Drago; Josip Svaščnik iz Ricketts, Pa., v Travo pri Dragi; Marko Stefanič iz Reading, Pa., v Drašiče pri Metliki; Frank Zajec v Višnje goru, Ivan Maljažič v Grosuplje in Josip Tomšič v Bač pri Knežaku, vsi iz Pueblo, Colo.; Ant. Čimperman iz Clevelanda, O., v Vel. Osolinik; Josip Zorko in Ivan Maurer iz Braddocka, Pa., na Krško; N. Stublar v Dvorišče pri Vivaldini, J. Zapčič v Lovič in Miloš Oparič v Jeneralski Stol, vsi iz Steeltona, Pa.; Ivan Dobnikar iz Barber-tona, O., na Dobrovo; Josip Žnidaršič iz Pueblo, Colo., v Zdensko Vas; Frank Paulič iz Indianapolis, Ind., v Zapuže pri St. Jerneju; Ivan Grabnar od ravnano v Mirno peč; Miha Cerjanc iz Roslyn, Wash., v Stojanac pri Vivaldini; Ibrahim Budjerudič iz New Yorka v Solun in Jusup Halef iz Al-bona, Pa., v Monastir, Turčija.

Novice. Doževa palača v Benetkah se podira. V onem delu doževe palače, kjer je biblioteka, je začelo v noči 17. jan. sumljivo pokati. Pokazale so se velike razpoke, ki so bile le površno zamazane. V naglici so prepeljali biblioteko, ki šteje 10.000 knjig ter poslopje vsestransko podprli. — Bližnja postaja Ebenfurt pri dunajskem Novem mestu je trčil poštni vlak ob ovornega. Več voz je razrušenih, tri osebe so ranjene. — V Hanovru je zročil nedavno nemškemu cesarju nekdo prošnjo, naj se predloži državnemu zboru zakonski načrt za uvedbo svobodne ljubezni. — Obe nogi je odtrgalo v tržaški luki neki Ani Perhanc. Pobirala je med progami raztresena kavina zrna, pri čemur jo je prijel prevažani tovorni voz ter ji obe nogi odtrgal. Ponesrečena je v par sekundah umrla. — V židovskem templu v Mako na Ogrskem so se med bogoslužjem zgrabili verniki ter se obklali z noži. Neki strugar je ostal mrtev, več oseb je pa težko ranjenih. — Francoska vlada je devetim duhovnikom odtegnila plačo, ker so pridigovali in krščanski nauk učili v bretonskem jeziku (narežju). — Mož jo je klical na oni svet. V Haid- na Češkem se je zastupila 28letna vdova Ana Tauber tik pred zopetno nožitvijo. Bavila se je s špiritizmom ter se ji je pri taki priliki pokazal pokojni mož, je svetoval zopetno morje pri rožnem vrtu. In žena je ubogala. — Urednik „Don Quixote“ na Dunaju, L. Bauer, je uročil tožbo zaradi razžaljenja zoper dr. Koerberja, ki je obdolžil v odgovoru na interpellacijo, da je ta list napačno poročal v Wallburgovi aferi. — Bivši nadporočnik Bartmann, ki je predsedal petletno ječo zaradi vohunstva, je bil nedavno na Vrbskem jezeru prijeto, ker so našli v njegovem stanovanju dokaze, da se je zopet pečal z vohunstvom. — Slikar Emanuel Liska, profesor na praški umetno-obrtni šoli, je umrl. — Masarykova predavanja na praški univerzi namerava višja duhovščina bogoslovcev preprečiti. — Ponarejalca denarja so prijeli na Reki. Isti je socijalistiški vodja Troha; našli so ponarejene 100 in 20 kronske bankovce ter potrebne priprave. — Sultanov svak Mahmud paša je na naglo umrl v Bruslju.

SLOVENSKO-AMERIKANSKI

KOLENDAR

ZA LETO

1903.

IX. LETNIK.

Cena 25 centov s poštno vred.

Vsebina mu je: Ob novem letu (pesem). Običajni Kalendar s zgodovinskimi podatki. Vremenska znamenja. Na pragu nove domovine. Kilogrami in ameriški funti. Ob Niagari. Postna navodila. Bret Har-te. (Životopis.) Sandbarska iliada. (Povest.) Izsesavec. (Povest iz delavskega življenja.) Slovenka v narodni noši (s podobo). Rt. Rev. Janez Stariha (s podobo). Katastrofa na Martinique. Povodenj in požar v Patersonu, N. J. Pogled v leto 1902. Smešnice. Naznanila.

Slike: Newyorška luka. Ellis Island v newyorškem pristanišču. Vo-

dopad Niagare 3 slike. Kanjon v severoameriških Kordiljerah. Ljubljana. Spitalske ulice, cesarja Fran Jožefa I. jubilejski most. Bled na Gorenjskem. Razlika oboda delavcev in bogatih postopačev. Slovenka v narodni noši. Rt. Rev. Janez Stariha. Mourne Rouge na Martinique. Mesto St. Pierre po bljuvanju ognjenika Mont Pelee. Severna zarja. Po požaru v Patersonu, N. J. Povodenj in požar v Patersonu, N. J. John P. Altgeld. Rear admiral Sampson. General Siegel. Podrti stolp cerkve sv. Marka v Benetkah. Li Hung Chang. Smešnice v podobah.

Primerno darilo znancem v Evropi, cena je ista kakor za Ameriko.

Na več vprašan naznanjamo, da bode ekspresni parnik **Kronprinz Wilhelm** odpjlu dne 24. febr. ob 10. uri dopoldne v Bremen.

Ekspresni parnik **KAISER WILHELM DER GROSSE** odpljuje dne 10. marca v Bremen. Parobrodne listke je dobiti pri: FRANK SAKSERJU, 109 Greenwich Street, New York.

Narz. Povodom mojega odhoda v staro domovino, izrekam vsem rojakom, zlasti pa mojemu bratu v Duluth, Minn., iskreni Z BOGOM! New York, 5. febr. 1903. Andrej Bombač.

Službo išče. Podpisani išče službo, najraje v kaki trgovini, pred tremi leti je dopel v to deželo iz Črnomlja ter je več anglesčine, ter ume dobro računati. John Petritz, North Mine St., Rockford, Ill. 10. feb.

Gostilna na prodaj. Zaradi preselitve je naprodaj gostilna v večjem mestu v Coloradi; saloon je 20 čevljev širok, 30 dolg, dovolj visok, razsvetljava plin; poleg saloona je dvorana 20 čevljev široka, 26 dolga. V gorenjem nadstropju je pet sob, prostora za 14 do 16 oseb; poleg saloona je soba za družino in kuhinje. Pri hiši je hlev za krave in konje, ter shramba za voz, nad njo pa prostor za krmo; drvavnica za les in premog. Blizo hiše je rudokop; sedaj delajo livarno, v bližini je obilo srebrnih in zlatih rudnikov; do postaje je 3 milje in se iz hiše vidi vsak vlak kadar pripelje v mesto. Dosedanji gospodar je 10 let na prostoru in se je naveščal saloona ter bi rad užival mirno življenje. Naslov pove: „Glas Naroda“. 10. feb.

KJE JE? JURIJ ČERNIČ, meseca julija leta 1902 je odšel iz Calumeta, Mich. Njegov bratranec prosi rojake, da bi mu naznanili kaj o njem: Nikolaj Chernich, Tamarok S Soft, 7 Chesnut St., Calumet, Mich. 12. fb.

Kje je? VALENTIN PREVOLŠEK, doma iz Majšperske okolice, kraj Ptuj na Štajerskem; v Ameriki je že 16 do 17 let. Za njega bi rad zvedel: John Meiser, Kolezijske ulice št. 4, Ljubljana. 12 fb.

Kje sta? JOHN PLUT, oče in njegov sin MATIJA PLUT, doma iz vasi Zverice, Žužemberškega okraja. Njuna hči, oziroma sestra bi rada zvedela za njuno bivanje. Alojzija Plut, 300 Front St., Leadville, Colo. 10 fb.

KJE STA? ŠTEFAN in JOHN JAKŠA, doma iz Terbušja, župnija Semiča na Dolenjskem, v tej deželi sta že nad 30 let. Ako kdo rojakov kaj ve o nju, naj blagovolijo naznaniti: Josip Jakša, 213 N. Logan, Globeville Colo. 7. feb.

Kje je? ANA MIRTEL, doma iz Zapuža pri Boštajnu na Dolenjskem. Služila je pri Alojzu Mlakarju, Ashtola, Pa., Somerset Co. Ana Mirtel je velike postave, a roke ima še večje, dne 21. jan. t. l. ko smo šli na delo je nas skrivaj ostavila in odnesla Alojzu Mlakarju \$80. Jožeta Šega je naprosila pred enim tednom za \$20 na posodo in mu je te odnesla ter še vzela iz zaboja vrednosti za \$100. Rojake opozorujem, da naj se te ženske ogibljuje, za njen naslov bi le rad zvedel, da bi jej pisal v povrnitev: Alojzij Mlakar, Box 15, Ashtola, Pa., Somerset Co. 10 fb.

VABILO na **VELIKI PLES,** kterega priredi slovensko društvo sv. Jožefa in žensko društvo sv. Terezije v sredo dné 11. februarja 1903 v dvorani avstrijskih Nemecev Humboldt St. in Springgarden Av. Allegheny, Pa. Godba bode izvrstna. 1. m.

Vstopnina za gospode 50 centov, gospe razun člani brezplačno. Za dobro postrežbo bo de skrbel ODBOR.

BODI previden ako pošiljaš novce v staro domovino. Zato se vedno obrni na Fr. SAKSERJA, 109 Greenwich Str., New York, ker ta te najbrže in najceneje postreže.

Listek

Komedija zmot.

Spisal Henrik Sienkiewicz.

(Dalje.)

Teden kasneje visela je nad Kaschejevimi vratni velika deska, na kateri je bila naslikana opica oblečena v progasto obleko in beli predpasnik z naramnicami — kakor se je vedno Neumanova oblačila.

„O, that's Miss Neuman! Good evening, Miss Neuman!“

To je bilo seveda preveč; ko je zvečer prišel k njej uradnik, mu je dejala:

„Ona opica predstavlja mene, toda to mi bodeš že povrnila. On mora opico odstraniti in jo v moje pristojnosti z jezikom obiliti.“

„Kaj nameravate toraj storiti?“ „Jaz grem takoj k sodniku!“ „Čemu takoj?“ „Jutri!“

Naslednje jutro se je pojavila na ulici in se približala Mr. Kascheju, kateremu je dejala:

„Čujte, Mr. Dutchman, jaz vem, da z ono opico mene mislite. Toda prosim vas pojdite z menoj k sodniku in videli bode, kaj bode on dejal.“

„On bode dejal, da zamoren na svojem napisu naslikati kar hočem.“ „Bodemo videli!“

Gospodična Neumanova skoraj ni zamogla dihati. „In kako zamorete vedeti, da opica baš vas pomenja?“

„Moje srce mi tako veli! Pojdite k sodniku, ker inace vas bode šerif tjakaj vkljenjenega povedel!“

„Dobro, jaz grem.“ odvrnil je Mr. Kaschej, svest si, da bode zmagal. Na to sta zaprla svoji prodajalini in odšla, ter se ves čas prepirala. Še le pred vratni sodnika Dasouville sta se spomnila, da ni eden ne ume dovolj angleščine, da bi zamogla svojo zadevo sodniku razložiti. Kaj je toraj storiti? Edino le šerif je znal angleški in tudi nemški. Odsli so toraj po šerifa.

Toda šerif je sedel na vozu in se je ravno nameraval nekam peljati. „Gaj zum Divil!“ kričal je šerif. „Radi vaju je vse mesto razburjeno! Vidva imata vedno jedne in iste čevlje. Pojdita k vragu. Jaz moram na pot. Good bye!“

Kascheja ga je pričel gledati. „Vi morate do jutri čakati.“ dejal je flegmatično.

„Kaj jaz naj čakam? Rače umrjem! Ako snamete opico, potem naj še bode.“

„Opico sneti? Ne!“ „Potem bode te vi viseli! Visel bodeš ti, Dutchman! Šerifa niti ne potrebujemo, sodnik itak ve, čemu prihajava.“

„Toraj na pojdiva brez šerifa!“ Gospodična Neumanova se je pa vse jedno motila, kajti sodnik je bil jedini človek v mestu, kateri o njihovej zadevi ni ničesar vedel. Stari zdravnik je marljivo kahal svoja zdravila in se ni za nikogar na svetu zmenil. Sprejel ju je s svojo proročno uljudnostjo in dobrotjo.

„Pokaži mi jezike draga moja in takoj vama bode nekaj zapisal!“ Oba sta pričela z rokami mahati, da tako dokazeta, da ne potrebujeta zdrvil. Gospodična Neumanova je neprestano kričala:

„Ne tega ne potrebujemo!“ „Kaj pa?“

Na to sta zopet pričela govoriti in Kaschejeva nasprotnica je na vsako njegovo besedo povedala deset besed. Končno je prišlo Neumanovej v glavo, da je z roko pokazala na svoje srce, katero je Kasche s sedmimi meči probodel.

„Sedaj umem že dobro!“ dejal je ona. „Potem je odprl veliko knjigo in pričel v njej pisati. Kascheja je vprašal po njegovej starosti: „Šestirideset let.“ Potem je vprašal dekleta — toda ona se ni zamogla spomniti, koliko je stara.

„Tako, kacih petindvajset, šestindvajset let.“ „All right.“ „Kako vam je ime?“ „Ivan.“

„In vam?“ „Laura.“ „All right.“ „Poglej!“ „Groceristi!“ „All right.“

Na to ju je sodnik še nekaj vprašal, česar pa nista razumela; odgovorila sta z odločnim: „Yes!“

Sodnik je prikimal in stvar je bila končana.

Ko je prenehal pisati je vstal in objel ter poljubil Lauro na lice.

Ona je to smatrala za dobro znamenje ter vesela odšla domov.

„Jaz vam bodem pokazala!“ dejala je Laura Ivanu.

„Vi bode te drugemu pokazali,“ odvrnil je Ivan mirno.

Rano zjutraj prišel je šerif pred prodajalno. Sovražnika sta stala vsak na svojem pragu. Ivan je basal svojo pipo in Laura je pela:

„Dutchman, Dutchman — ti Dutchman, ti Dutchman — man!“

„Hočete iti k sodniku?“ vprašal ju je šerif.

„Sva že bila!“

„Toraj, kako je razsodil?“

„Gospod šerif, moj sladki Mr. Devils!“ prosila je gospodična. „Pojdite tjakaj in poizvedeta. Jaz ravno potrebujem par čevlje. In govorite tam par besedi za mene. Saj vidite, da sem revno dekle... popolnoma sama...“

Šerif je odšel in četr ure se je vrnil spremljan od množice ljudi. „Toraj kaj je, kako je?“ pričela sta oba vpraševati.

„Vse je dobro, oh!“ odvrnil je šerif.

„Kaj je storil sodnik?“

„Kaj naj stori? Nič hudega ni storil. On je vaju poročil!“

„Poročil?!“

„Ali so poroke redka stvar?“

Ako bi strela vdarila iz jasnega bi se Ivan in Laura gotovo tako ne vstrašila. Ivan je odprl usta in oči ter začudeno gledal gospodično Neumanovo — in gospodična Neumanova je odprla usta in oči ter je začudeno gledala gospoda Ivana. Potem sta pričela govoriti:

„Jaz naj bodem njegova žena?“

„Rešitev, rešite me! Nikdar! Tako ko se ločim! Nikoli!“

„Ne jaz nečem.“

„Rače umreti! Ločitev! Takojsnja ločitev! Kaj se je zgodilo?“

„Dragi moji!“ dejal je šerif mirno, tu ne pomaga kričanje. Sodnik zamore poročiti, ne pa ločiti. Čemu kričati? Ali sta morda milijonarja iz San Francisco? Ali ne vesta koliko to stane? Čemu toliko vpitja? Jaz prodajam lepe čevlje za otroke prav po ceni. „Good bye!“

(Konec prihodnjic.)

Advertisement for Pain Expeller, a medicine for rheumatism, back pain, and other ailments. Mentions Dr. Richterjev and F.A. Richter & Co.

Advertisement for SALOON, located at 1202 S. 13th St., Omaha, Neb. Offers a variety of goods and services.

Advertisement for HARMONIK, a music store in Cleveland, Ohio. Specializes in harmoniums and other musical instruments.

Advertisement for JOHN VENZEL, a watchmaker in Cleveland, Ohio. Offers various watch models and services.

Advertisement for Poskusite, a watchmaker in New York. Offers high-quality watches and repairs.

Advertisement for Math. Grill, located at 1548 St. Clair St., Cleveland, Ohio. Offers high-quality wine.

Advertisement for J. Radmelich, a saloon located at 436 Watson Avenue, Butte, Mont. Offers a variety of beverages and food.

Advertisement for NARAVNA KALIFORNIJSKA VINA NA PRODAJ, located at 436 Watson Avenue, Butte, Mont. Offers California wine.

Advertisement for STEFAN JAKSHE, located at P. O. Box 77, Crockett, California. Offers various goods and services.

Advertisement for Martin Geršič, located at 301 Northern Avenue, Pueblo, Colo. Offers various goods and services.

Advertisement for Matija Pogorelec, a watchmaker located at M. Pogorelec, Box 226, Wakefield, Mich. Offers various watch models.

Advertisement for Jacob Stonich, a watchmaker located at 89 E. Madison Street, Chicago, Ill. Offers various watch models.

Advertisement for Jacob Stonich, a watchmaker located at 89 E. Madison Street, Chicago, Ill. Offers various watch models.

Advertisement for Naravna kalifornijska vina na prodaj, located at 702 Vermont St., San Francisco, Cal. Offers California wine.

Advertisement for Frank Gule, a hotel located at 177 Atlantic Ave., Brooklyn, N.Y. Offers various services and amenities.

Advertisement for GOSTILNA, a restaurant located at ELY, MINN. Offers various food and beverage options.

Advertisement for Ivan Govže, a watchmaker located at 301 Northern Avenue, Pueblo, Colo. Offers various watch models.

Advertisement for Matija Pogorelec, a watchmaker located at M. Pogorelec, Box 226, Wakefield, Mich. Offers various watch models.

Advertisement for Jacob Stonich, a watchmaker located at 89 E. Madison Street, Chicago, Ill. Offers various watch models.

Advertisement for Jacob Stonich, a watchmaker located at 89 E. Madison Street, Chicago, Ill. Offers various watch models.

Advertisement for RABl Compagnie Generale Transatlantique, a shipping company. Offers routes to Havre, Paris, Savigo, Innsbruck, and Ljubljana.

Advertisement for RED STAR LINE, a shipping company. Offers routes to New York, Antwerp, and Philadelphia.

Advertisement for VADERLAND and ZEELAND shipping lines. Offers various shipping services.

Advertisement for HOLLAND-AMERICA LINE, a shipping company. Offers routes to New York, Rotterdam, and Boulogne-sur-Mer.

Advertisement for HOLLAND-AMERICA LINE, a shipping company. Offers various shipping services.